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Accompagnement scolaire des enfants HPI et atteints de troubles « dys »
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Texte de la question

M. Éric Woerth attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur les difficultés rencontrées dans l'accompagnement scolaire des enfants à haut
potentiel intellectuel (HPI) et de ceux présentant des troubles « dys ». En 2025, on estime que 6 à 8 % des
enfants d'une classe d'âge sont concernés par un trouble « dys » (dyslexie, dyspraxie, dysphasie, etc.), soit
environ un à deux élèves par classe, représentant près d'un million d'enfants en France. Par ailleurs, plus de
200 000 enfants HPI ont été recensés en 2022, soit 2,3 % de la population. Si des dispositifs existent - tels que
le plan d'accompagnement personnalisé (PAP), le tiers-temps ou les dispositifs d'intégration pour les élèves à
haut potentiel (DIEHP) en difficulté - leur mise en oeuvre reste souvent incomplète, inégale ou mal comprise. De
nombreux enfants concernés se retrouvent en situation d'échec scolaire : un tiers des enfants HPI, par exemple,
échouent dans leur parcours. Malgré les aménagements prévus, ces élèves expriment un profond mal-être à
l'école, un manque de confiance en eux, et se heurtent fréquemment à l'incompréhension de leurs enseignants,
qui peuvent remettre en cause la légitimité de leurs difficultés. Ces remarques, explicites ou implicites, sur leurs
capacités ou leur intelligence, contribuent à leur découragement et à l'abandon de leurs projets d'avenir. Dans
ce contexte, il lui demande s'il envisage de réévaluer les dispositifs d'accompagnement des élèves HPI et « dys
», et quelles mesures pourraient être mises en oeuvre pour garantir un environnement scolaire plus adapté, plus
bienveillant et plus en phase avec les spécificités de leur fonctionnement cognitif.
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